奇怪!一个"孪生"网站,不仅和自己企业的官网域名十分相似,网站内容、构架也基本一样,就连统一服务热线也一样,看来是品牌官网被"克隆"了!日前,福建泉州匹克集团有限公司偶然发现一个仿冒自己官网的海外网站,随即向泉州市市场监管局举报,由此牵出一起国内经营者仿冒泉州企业海外官方网站进行商品销售的案件。

网站域名香港注册 服务器放置于美国

"真正的官方网站域名为www.peaksport.com,而仿冒的网站域名为www.epeak sports.com,仅差两个字母。这个克隆的网站,从域名到网站实质与匹克官网高度近似,很容易让不知情者特别是境外的消费者误认为它与匹克官网存在特定联系,甚至误认为就是匹克官网。"泉州市市场监管局网络监管科长陈志强介绍。

陈科长表示,企业出口业务遍及五大洲,网站"克隆"行为涉嫌不正当竞争,会对企业造成严重的商誉影响,损害了公司合法权益,泉州市市场监管局也是首次遇见,必须采取措施及时制止。

仿冒网站的注册地在哪里?这是案件调查的重要一环。执法人员发现该网站在国内 并没有备案信息。经过进一步调查,执法人员确认了该仿冒网站的域名系通过香港 某数据公司注册,而网站的服务器则放置于美国。

仿冒网站的发货地又在哪里?这是案件调查能否有效突破的关键。经过一番努力, 执法人员终于取证到了从国内发往海外网站销售的样品(运动鞋)。

发货地址在重庆 两地联手捣毁仿冒网站

从购样物流信息进行倒查,泉州市场监管部门将目标锁定于发货方——重庆市某公司。紧接着,两名专业电子数据取证执法人员干里奔赴重庆,与重庆市市场监管局展开跨区域合作办案。

12月11日,泉州、重庆两地执法人员直奔发货方重庆市某公司寄件地址,却扑了个空,此地址为私人住宅,并未发现有经营活动。执法人员当即调整办案思路,想办法联系上该公司实际负责人王某,从王某处牵出一家代为往境外发货的物流公司。在该物流公司电脑的海量数据中,执法人员通过技术手段比对物流订单,终于锁定样品的物流证据,也挖出了"克隆"网站的始作俑者张某。

经现场询问,张某承认其设立仿冒泉企海外官方网站并通过该网站推销商品的事实。执法人员登录张某服务器后台,提取备份了网站的相关数据,监督其现场清空美国服务器的网站及相关数据,并删除仿冒网站域名。

目前,该案件正在进一步调查中。(记者李菁通讯员 苏晓晖 吴云龙)